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Recept na listopad
Kapr na černo.
Odstraň šupiny z kapra, vykuchej ho

opatrně, vlij doň 1/8 neb 1/3 litru (půl
neb žejdlík) vinného octa, vymyj tím
rybu a ulož ocet i s vymytou krví. Roz-
krájej rybu a vlož do kastrolu, v němž
jest nakrájena cibule, celer, mrkev, pe-
tružel (kořen), pepř (celý), nové kořeni,
hřebíček, jádra z ořechů, nakrájená
citronová kůra a máslo a nalij na to
pivo, až ryba jest v tom ukryta. Vař ji
pak pomalu a posyp nastrouhaným
perníkem. Usmaž kus cukru a při-
dej ocet s krvi uložený a svař to, vlij
na rybu, a když tato jest měkká, vyndej
ji na mísu, omáčku vař, až zhoustne,
dbej toho, by nebyla mnoho kyselou,
pak ji proceď na rybu.

Recept na prosinec
Nadívaní hlemýždi.
Uvař půl kopy hlemýžďů ve vodě, vyndej je ze skořápek, od-

loupni černou kuži, odřízni ocásky, umyj je v soli, potom dobře
ve vodě, a vař je v rybí aneb hovězí polévce, až změknou, což
se stane asi za tři hodiny vyvař též skořápky ve slané vodě.
čistě je vypláchni a nech je vysáknout. Umyj 12 dg. (sedm lotů)
sardelí, vyndej z nich kůstky a utři je na misce se 14 dg. (čtvrt
libry) másla, přidej k tomu čtyři vejce, rozsekanou na drobno
kůru z jednoho citronu, stroužek se solí utřeného česneku
a tolik strouhané žemličky, aby z toho byla lehká nádivka. Roz-
míchej to dobře, dej na spod skořápek kousek nádivky, polož
na ni jednoho hlemýždě a vyplň nádivkou skořepinu. Vymaž
mísu máslem a urovnej hlemýždě do ní. Zbylo-Ii trochu nádiv-
ky, rozmíchej ji s trochou polévky, ve které se hlemýždi vařili,
přidej k tomu kousek másla, trochu všehochuti trochu drobné
citronové kůry; vlij to pod hlemýždě a nech je půl hodiny péci.
Podle libosti přidej také trochu vína. Když toho třeba, můžeš
skořápky bez hlemýžďů pouze svrchu udanou nádivkou naplniti
a upéci.

Slovo úvodem
Vážení spoluobčané,
v příštím roce nás čeká plánovaná výměna vodovodního řadu prakticky
v celé obci Březovice. OU Vás žádá o velkou trpělivost a opatrnost při této
výměně.
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem těm, kteří se podíleli
na přípravě a realizaci všech akcí v obci. (ať festiválku ve Vísce
nebo výstavy). Poděkování patří také spolkům v obci, TJ. Březovice,
mysliveckému družstvu Hubert, SDH,zahrádkářům a sousedům z Vísky.
Dále děkuji všem řemeslníkům a firmám za vstřícnost a jejich šikovné
ruce při provádění všech oprava stavebních úprav.
Přeji Vám za celé zastupitelstvo obce šťastné a klidné prožití vánočních
svátků a hodně štěstí a zdraví v novém roce 2017.

, Václav Ginzl starosta obce

v

Zákovské jízdné
Oproti předcházejícímu školnímu roku nedošlo

v projektu Žákovské jízdné k žádným změnám.
Termíny pro podání formuláře "Žádost o stipen-
dium Středočeského kraje na dojíždění do školy"
jsou následující: Žádost na první pololetí zaslat
do 3. března 2017. Žádost na druhé pololetí
zaslat do 15. září 2017. Ostatní parametry pro-
jektu se pro školní rok 2016/2017 nemění. For-
mulář "Žádost o stipendium Středočeského kraje
na dojíždění do školy" naleznete na stránkách
Středočeského kraje. Co se týče výplaty stipen-
dia z projektu Stipendium Středočeského kraje

na dojížděni do školy za školní rok 2015/2016
předpokládáme zahájení v říjnu 2016. Zahájeni
výplaty stipendia za druhé pololetí školního roku
2015/2016 předpokládáme na přelomu ledna
a února 2017 (termín se může změnit). Po vypo-
řádání Vaší žádosti a odsouhlasení Radou Stře-
dočeského kraje Vám budou finanční prostředky
poukázány automaticky na bankovní účet uvedený
v žádosti v několika hromadných platbách, nebo
budete informováni dopisem o připravení finanč-
ních prostředků k vyzvednutí v pokladně Krajského
úřadu Středočeského kraje.



TFAVáclava Cinkla
Sobotní ráno 24. 9. 2016 v Katusicích na ná-

městí nastalo rojení mužů a žen v hasičských
uniformách. Úderem deváté ranní začala soutěž
hasičského sportu TFA (Toughest Firefighter
Alive - nejtvrdší hasič přežívá). Naše SDH repre-
zentovali čtyři zástupci jako jednotlivci a měli jsme
zastoupení jedením tříčlenným týmem.

Pro připomenutí uvedu disciplíny, které soutěžící
museli zdolat:

- roztažení 4 B;
- smotání 1 B;
- vytažení 20 kg závaží do výšky 3 m;
- hammerbox: 60 x úder 10kg palicí;
- slalom se dvěma 20kg barely;
- smotání 1 B;
- odtažení 90 kg figuríny.
Za náš tým závodili Jiří Sucharda, Martin Pitař

ml. a Antonín Hokuf. Čtveřici doplňoval František
Hokuf.

Výsledky pro nás byly velice uspokojivé: 14.
místo obsadil M. Pitař, 13. místo získal F. Hokuf,
5. místo A. Hokuf a téměř zlatým hřebem byl výkon
J. Suchardy, který vybojoval 2. místo. Třešničkou
na pomyslném dortu bylo první místo týmu SDH
Březovice.

Jako raritku ještě dodávám, že nejstarší a nej-
vousatější účastník těchto novodobých gladiátor-
ských her je taktéž z Březovic.

Ještě jednou gratuluji a příští rok opět na pod-
zimním kolbišti v Katusicích.

MJH
Dodatek k předchozímu článku
Z mého pohledu laika a diváka se mi jevila

jako velice obtížná dvě místa, která dělala velké
potíže. Vytažení 20 kg. srolované hadice na plo-
šinu a odtažení,paňduláka" který vážil přes 80
kg. V cíli bylo na každém znát, že toho mají, jak
se říká plné kecky. Nemohu jinak než před kaž-
dým smeknout. Zvlášť se chci zmínit o Františku

Hokufovi. I po padesátce je to stále borec a byl
nejstarším startujícím. V cíli chvilku přemýšlel
a pak řekl:,za rok mě tu máte zas". Prostě borec.
Já jsem si v duchu říkal, že bych žádného doktora
nepotřeboval. Pro mě by přijela rovnou kafilerka.

Jiří Kubín
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Malé ohlédnutí za výstavou
v Březovicích

Letošního roku proběhla v Březovicích již 28
výstava ovoce, zeleniny a květin.

Vůbec první výstavu pořádali březovičtí zahrád-
káři 6. a 7. října v roce 1989. Hlavním iniciátorem
byl tehdejší předseda spolku ing. Jiří Šprinql.
Tehdy se jednalo hlavně o výstavu různých odrůd
jablek, kterých se sešlo neskutečné množství.
Výstava se líbila a s pomocí obětavých lidí se
potom opakovala každým rokem. Postupně byl sál
vyzdoben květinami a rukodělnými výrobky. Soutě-
žily u nás také školy o nejhezčí kreslený obrázek.

Postupně bohužel členů zahrádkářského svazu
ubývalo a nebyly ani dostatečné finanční prostřed-
ky. Ale tím naše výstavy nekončily. Již několik roků
pořádá tradiční výstavu tradiční Výstavu ovoce,
zeleniny a květin OÚ společně se zahrádkáři.
Pomáhají i ostatní obětaví občané, bez kterých
by to ani nešlo.

A jaká byla nálada na letošní výstavě? Asi kaž-
dého, kdo vkročil do sálu vedle místního pohostin-
ství zaujala nádherná květinová kreace ve všech
tónech. Nejhezčí vonnou kompozici vytvořil pan
Tomsa - zahradnictví Čistá. Byla to pohádková
krása, nad kterou se tajil dech. Chyběly snad jen
víly, které by se kolem roztančily. Každý návštěvník
také obdivoval výpěstky místních občanů, květiny
ve vázách, plno jablek i ostatního ovoce. A k dobré
pohodě hrála svižná kapela, tanečky předvedly
malé děti. Každý z hostů se mohl občerstvit, na-

koupit si domů různé výrobky a hlavně ochutnat
plno sladkých zákusků a koláčů. Březovická výsta-
va, jak kdosi prohlásil, jsou malé Litoměřice. A tak
chvalme co dobrého je kolem nás, chvalme svět
křehké krásy květů a za rok nashledanou.

Miloslava Měšťáková.

Vítězné recepty z výstavy
Letos bylo do soutěže o nejlepší kynutou buchtu

z Březovic a okolí dodáno 16 soutěžních buchet.
Porota ve složení paní Eva Pavelková, Mgr. Zde-
něk Šourek a pan Jan Čelikovský měla z čeho vy-
bírat. Po dlouhém ochutnávání a posuzování byly
vybrány na tři vítězná místa následující 3. místo
paní Vendulka Hálová, 2. místo paní lva Bajtlová,
1. místo paní Eva Ginzlová.

Recept paní Vendulky Hálové:
800 9 polohrubé mouky, sůl, 150gcukru, 150g

rostlinného tuku, 4 žloutky, 42 9 droždí (1kostka),
mléko podle potřeby, mouka na vál, máslo nebo
tuk na pekáč, moučkový cukr s vanilkovým na po-
sypání.

Náplň: 300g mrkve, 300 9 jablek, citronová kůra,
2 lžíce pikantního džemu, 2 lžíce rozinek

Do malého množství vlažného mléka se lžící
cukru rozdrobíme droždí přikryjeme je a nechá-
me vzejít. Do mísy s prosetou moukou přidáme
cukr, rozehřátý tuk, rozmíchané žloutky, sůl. Spolu
s vlažným mlékem a vykynutým droždím zpracuje-
me středně husté těsto, povrch v míse poprášíme
hladkou moukou a přikryté těsto necháme na mírně
teplém místě až 1hodinu kynout. Vykynuté těsto
vyjmeme z mísy a na pomoučeném válu vyválíme
1 cm silný plát. Nakrájíme z něho čtverce o rozmě-
rech 8 x 8cm. Poklademe je připravenou mrkvovou
náplní s jablky a dobře uzavřeme. Buchty klademe
jednotlivě do vymazaného pekáče a mezi sebou je
také dobře potřeme rozehřátým tukem. Znovu je
necháme asi 15 minut kynout poté je rozehřátým
tukem potřeme i na povrchu a vložíme do trouby
zahřáté asi na 160 stupňů. Jakmile buchty ještě více
nakynou, můžeme teplotu trouby asi o 20 stupňů
zvýšit. Upečeme je do zlatova. Upečené a částečně
vychladlé je posypeme moučkovým cukrem smí-
chaným s vanilkovým. Příprava náplně: Očištěno u
mrkev nastrouháme najemno, jablka nahrubo, dopl-
níme džemem, omytými rozinkami a nastrouhanou
citronovou kůrou.
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• vZáJ~zdZO ezs
zo CZS Březovice pořádá v sobotu 19. 11. 2016

zájezd do Polabského národopisného muzea
v Přerově nad Labem, kde se koná výstava Vá-
noce v Polabí. V případě zájmu můžete navštívit
i přerovské muzeum MOTO & VELO.

Odjez je v 9:00 od autobusové zastávky
v Březovicích.

Mikulášská nadílka
Mikuláš s družinou oznamují, že budou prochá-

zet obcí v pondělí 5. prosince asi po 16 hodině.
Navštíví všechny děti do deseti let, které jsou
v obci hlášeny k trvalému pobytu. Pokud Vaše dítě
není v obci hlášeno a máte zájem o návštěvu čertů
oznamte to prosím včas na OÚ

Zveme Vás:
Plánované akce a časy se mohou změnit.
12.11.2016 se na místním sále od 14:00 hodin koná
setkání seniorů a invalidních důchodců. K poslechu
a tanci zahraje dechová hudba Průvan z Nové Vsi.
22. 11. 2016 výroba vánočních motivů ze sena
pod vedením paní Císařové. Cena materiálu 220,- Kč
19. 11. 2016 pořádá MO Hubert - Poslední leč
na místním sále.
Vánoční dílna na místním sále bude v pátek 2. pro-
since od 16:30 hodin.
Malé zastavení u stromečku v předvánočním shonu
se svařeným vínem a koledami proběhne pak v pátek
16. prosince od 17 hodin.
Mezi svátky se budete moci zúčastnit Vánočního
turnaje ve stolním tenisu.

Dušičková pobožnost
Kdo vkročíš, tiše se rozhlédni,
předkové naši věčný tu spí sen ...
Konala se ve středu 2 listopadu na hřbitově

v Březovicích. I přes večerní hodinu, tmu a vítr,
který přinášel studené kapky deště, se pobožnosti
zúčastnilo kolem 12 občanů. Pobožnost vedl jáhen
Luděk Téra. Po krátké rnotlitbě požehnal všem
hrobům na hřbitově.

Výročí, které se moc nepřipomíná
Letos 21 listopadu to bude 100 let, co zemřel ra-

kouský císař František Josef I. Byl jedním z nejdéle
vládnoucích panovníků na světě. Vládl celkem 68
let. Vedl řadu válek, většinu jich prohrál. Ani v osob-
ním životě si moc štěstí neužil, ať už s manželkou
Alžbětou (Sissi) nebo se synem Rudolfem. Ale právě
v období jeho vlády došlo k rozkvětu železnic, pošt,
byly zřízeny nové silnice. Vzniklo mnoho bank -
mnohé fungují dodnes. Průmysl doznal značného
rozkvětu. V Čechách bylo postaveno za jeho znač-
ného příspěvku Národní Divadlo, Národní muzeum
a spousta dalších významných staveb.

Starej Procházka" jak se
mu říkalo (samozřejmně
stranou a velice potichu,
císař tuto přezdívku zís-
kal podle rozšířené legen-
dy při své návštěvě Prahy
v roce 1901 údajně díky
popisku na novinové foto-
grafii "Procházka na mostě"
ve Světozoru). Byl mezi
lidem celkem oblíben. Cí-
sař se bohužel nikdy nedal
korunovat českým králem,
možná, že kdyby tak učinil, byli jsme dodnes součástí
Rakouska- Uherska. Snad je tohle stále důvodem,
že jeho osobnost není moc oblíbená a jeho výročí se
na rozdíl od sousedních zemí nepřipomínají. "Dnes
vnímáme císaře díky dílům jako Osudy dobrého vojá-
ka Švejka jako mnohdy komickou postavičku, a nebo
naopak jako nostalgickou připomínku starých,dob-
rých časů". Přesto bychom
na něj neměli zapomínat.

Před 180 lety zemřel také
romantický básník a titerát
Karel Hynek Mácha. Zemřel
údajně na cholerinu, mírněj-
ší formu cholery. Postava
tohoto básníka je neod-
myslitelně spjata s okolím
našeho kraje.

Výsledky voleb do zastupitelstva
Středočeského kraje v obci Březovice

Název strany Ipočet hlasů
ODS 11
ČSSD 22
Koruna Česká 1
ANO 2011 16
TOP 09 1
Starostové a nezávislí 6
KSČM 9
KDU-ČSL 3
Koalice svoboda a přímá demokracie 8

Tomio Okamura
Ceská pirátská strana 1
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